

网络直播行凶助推极端思想传播

新西兰枪击案凸显社交媒体监管的重要性



3月17日,在新西兰克赖斯特彻奇,人们在枪击案现场附近悼念遇难者。新华社记者 郭磊 摄

新西兰南岛克赖斯特彻奇市两座清真寺3月15日发生严重枪击事件,截至17日伤亡人数已上升至50死50伤。社交媒体平台在这起惨案中暴露出的推波助澜的问题引起各界反思。新西兰总理阿德恩17日表示,她会与社交媒体“脸书”交涉,以遏止暴力事件在网络平台传播。

枪手“直播”行凶17分钟

阿德恩3月17日在记者会上说,在枪击案发生前9分钟,总理办公室收到澳大利亚籍主要嫌疑人塔兰特发送的一份“宣言”。这份“宣言”充斥着白人至上主义的极端思想,将外来移民称为“入侵者”,但没有透露即将发生的袭击的具体细节。

塔兰特同时还这份“宣言”发布到网络平台上。

在袭击发生过程中,塔兰特通过社交媒体“脸书”直播了行凶过

程。从画面推断,嫌疑人是用装在头盔上的摄像头进行了拍摄。在“脸书”接获警方要求删除其账号和视频前,直播已进行了17分钟。

阿德恩3月17日表示,“脸书”公司已主动与新西兰政府联系,谈及这家社交媒体平台对克赖斯特彻奇恐袭事件的“处置”。

新西兰前总理海伦·克拉克告诉当地电视台,社交媒体平台在移除仇恨言论等内容方面反应迟缓,居然让枪手直播了17分钟。她认为此事将在全球激发更多要求有效监管社交媒体平台的呼声。

立法和公众监督缺一不可

美国智库伍德罗·威尔逊中心高级研究员加布里埃尔·魏曼的一项研究显示,宣扬恐怖主义和极端思想的个人和组织正越来越多地利用“脸书”、推特等社交媒体平台来传播信息和招募成员。

研究结果指出,社交媒体拥

有互动密集、使用廉价、传播迅速广泛等特点。极端分子正是试图利用这些特点来削弱司法部门对危险和极端信息的管控。

分析人士指出,在许多西方国家,此前对于网络极端思想传播的管控主要依靠社交媒体公司的自发行动。随着社交媒体日益嵌入大众生活,极端暴力活动通过社交媒体传播所带来的负面影响也越来越强烈,公众要求通过立法手段来监管网络仇恨、暴力等信息的呼声也越来越大。

如今,业内人士普遍认为,对于网络煽动性暴力信息的管控不能仅依靠社交媒体公司自身,而应结合相关立法和公众监督,减少极端分子利用社交媒体的途径。

网络已是国际反恐新阵地

互联网是把双刃剑。技术发展在消除藩篱、打破边界、促进信息自由流动的同时,也成了一些

恐怖极端势力利用的新手段,为极端思想的传播起到推波助澜的作用。

网络安全,事关国家安全、社会稳定,事关人民群众根本利益,网络空间已经成为国际反恐新阵地。

加强网络安全管理是当务之急,需要政府、企业乃至每个人携起手来,构建一个安全、清明、透明的互联网,也构筑起维护社会稳定和信息安全的网络保护伞。

背景链接

3月15日,新西兰克赖斯特彻奇市中心的马斯吉德·努尔清真寺和位于郊区林伍德的另一座清真寺发生严重枪击事件。截至目前,确认遇难人数为50人,另有50人受伤。新西兰总理阿德恩说,这是新西兰史上“最黑暗的一天”。

枪击事件发生后,行凶视频在社交媒体平台上被广泛传播。此后,这些平台采取措施删除视频,并关停相关账号。

(新华社北京3月18日电)

日本研发远程巡航导弹

本报讯 日本政府官员3月17日披露,防卫省决定首次研发国产远程巡航导弹。日美外交界人士同一天证实,日美政府将联合研发用于宙斯盾舰的新型雷达。

以强化日本西南诸岛防卫为“理由”,日本政府重视部署远程巡航导弹。防卫省已经确定从海外购买 JASSM、LRASM 等型号远程巡航导弹,最大射程为900公里。

共同社以多名政府官员为消息源报道,政府打算为远程巡航导弹增加“国货”,改良现有日本产空对舰导弹,将射程增加至400公里以上。这是日本首次自行研发远程巡航导弹。

多名日美外交界人士告诉共同社记者,日美政府打算联合研发一种新型雷达,搭载在装有“宙斯盾”导弹防御系统的美国海军军舰上,以提高它对极超音速导弹等新型武器的探测能力,强化美国导弹防御体系。

共同社报道,宙斯盾舰擅长远程监视,但应对近距离攻击能力弱。美国海军宙斯盾舰预备搭载两种雷达,一种是AN/SPY-6型弹道导弹探测雷达,用于监视高空,预期2020年启用。另一种雷达由日美联合研发,将用于低空监视,以保护宙斯盾舰自身安全。

美国海军现在主要使用AN/SPQ-9B型雷达监视低空。这种舰载雷达以旋转方式探测目标,因而可能产生死角,延误目标探测。共同社报道,新型雷达将作四个方向探测,实现长时间、全方面监视。

(新华)

与库尔德武装发生冲突 伊拉克政府军 2名士兵死亡

新华社巴格达3月17日电 伊拉克军方17日说,伊政府军士兵和库尔德工人党武装人员当晚在北部尼尼微省发生冲突,造成2名政府军士兵死亡。

伊拉克联合行动指挥部17日发表声明说,库尔德工人党武装人员驾车通过尼尼微省贾贾拉镇附近一个检查站时拒绝出示通行证,并冲撞执勤士兵。双方随后发生冲突,导致2名政府军士兵死亡,5名库尔德工人党武装人员受伤。

库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗、叙利亚四国交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,其武装人员现多集中在伊拉克北部和叙利亚北部的库尔德人聚居区。

马里军营遇袭 16名士兵身亡

据新华社达喀尔3月17日电 马里中部莫普提区久拉镇一处军营17日遭到不明身份武装人员袭击,造成至少16名马里士兵死亡。

马里军方17日对新华社说,一伙持重型武器的武装人员当天早晨6时左右同时从军营的东侧和南侧发起袭击,造成至少16名士兵死亡,另有8人失踪。

事发地附近的居民告诉记者,有17至20名马里士兵死亡,军营中的一些物资被武装人员掠走。

陆天娜正式启动2020年美国总统竞选

3月17日,美国民主党参议员陆天娜团队发布视频宣布正式启动参选活动。(视频截图)



2020年美国大选竞选活动。

据美国哥伦比亚广播公司3月17日消息,当天陆天娜的探索委员会发布了一条题为《勇敢》的视频。该视频展示了2017年夏洛特维尔白人至上主义集会、阿片类药物危机、美国全国步枪协会标志、美国总统批评移民大篷车、否认气候的存在变化等。陆天娜在视频中表示:“勇敢不会让人们互相攻击,勇敢不会传播仇恨、不会建墙。只有恐惧才会做这些事情。”

今年1月16日,现年52岁的陆天娜正式宣布参加2020年美国大选。此前一天,陆天娜

在接受脱口秀主持人采访时确认,她组建了探索委员会,寻求竞选2020年美国大选宝座。

陆天娜的议员生涯始于2006年,当时她赢下了一个纽约州众议院席位,并于2008年成功连任。当年,时任纽约州国会参议员的希拉里投身总统大选,陆天娜次年被州长戴维·帕特森任命为联邦参议员,接替即将担任美国国务卿的希拉里·克林顿。

据报道,陆天娜原名柯丝汀·基利勃朗特,陆天娜是其中文名。陆天娜通晓中文,早年曾留学北京。

(人民)

本报讯 在美国民主党参议员陆天娜组建探索委员会2个

月后,该委员会在社交媒体上发布视频宣布,正式启动陆天娜的